

വിദ്യാഭ്യാസ പത്രപ്രവർത്തനം മലയാളത്തിൽ
ഡോ. എൻ. വി. കൃഷ്ണവാരീയർ

"മലയാളത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ പത്രപ്രവർത്തനം" എന്ന വിഷയത്തെ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ രണ്ട് വിക്ഷണകോണുകളിൽ നിന്ന് സമീപിക്കാവുന്നതാണ്. പൊതുജന വിദ്യാഭ്യാസമെന്ന ഔദ്യോഗിക പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമായി, അ പ്രക്രിയയെ സഹായിക്കുന്നതിനും, ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും വേണ്ടി നിർവഹിക്കപ്പെടുന്ന പത്രപ്രവർത്തനം എന്ന താരതമ്യേന സങ്കുചിതമായ അർത്ഥം വേണമെങ്കിൽ ഈ വിഷയത്തിനു നർകാം. അല്പലക്ഷ്യം, പുതിയ അറിവുകൾ നേടുന്നതിനും, അവയെ പരസ്പരം പൊരുത്തപ്പെടുത്തുന്നതിനും, ഈ അറിവുകൾ പ്രായോഗികമാക്കുന്നതുവഴി ജീവിതത്തിന്റെ അധ്യക്ഷതയും ഭൗതികവുമായ ചക്രവാളങ്ങൾ വിശാലതരങ്ങളാക്കുന്നതിനും മനുഷ്യർ ജീവിതകാലത്തിലുടനീളം നിർവഹിക്കുന്നതും നിർവഹിക്കേണ്ടതുമായ അൗദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസ പ്രക്രിയയിൽ പത്രപ്രവർത്തനത്തിനുള്ള പങ്ക്കാളിത്തമെന്ന, കുറെക്കൂടി വ്യാപകവും നിയമങ്ങളായ അതിരുകൾ ഉല്പാദിതമായ, അർത്ഥം മുൻനിർത്തിയും ഈ വിഷയത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്യാം. ലഭ്യമായ സമയത്തിനുള്ളിൽ ഈ രണ്ട് സമീപനങ്ങളിലൂടെയും ഈ വിഷയത്തെപ്പറ്റി സംക്ഷിപ്തമായി പ്രതിപാദിക്കാനാണ് ഇവിടെ ശ്രമിക്കുന്നത്.

അധ്യാപകനും വിദ്യാർത്ഥിയും തമ്മിലുള്ള നിരന്തരവും സശ്രദ്ധവും അസൂത്രിതവും പ്രയോജനകരവുമായ പാരസ്പര്യമാണല്ലോ ഔദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസം. നിർദ്ദിഷ്ടമായ വിഷയം, പൂർവനിർണ്ണിതങ്ങളായ അളവുകളിലാണി, വിദ്യാർത്ഥിയിലേക്ക് ക്രമത്തിൽ സംക്രമിപ്പിക്കുന്നതിന് അധ്യാപകൻ വാചികമായ പ്രഭാഷണത്തെയും ലിഖിതമായ പാഠപുസ്തകത്തെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു. ഇവയിൽ ലിഖിതമായ പാഠപുസ്തകത്തിനു പല പരിമിതികളുമുണ്ട്. ഒന്നാമത്, അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നത് നിർദ്ദിഷ്ടമായ വിഷയത്തിന്റെ സാമാന്യമായ രൂപരേഖമാത്രമാണ്. വിഷയം ശ്രോതാവിന്റെ സ്മരണയിൽ സ്മിരപ്രതിഷ്ഠ നേടുന്നതിനായശുമാവ വിശദീകരണത്തിനോ, താരതമ്യ പരിശോധനകൾ ഉദാഹരണങ്ങൾകോ, ഒന്നും പാഠപുസ്തകത്തിൽ സമഗ്രം കണ്ടെടുക്കുവില. മാത്രമല്ല, അനുഭവസം വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വിജ്ഞാനമേഖലയുടെ എത്രയോ വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപ് നിർമ്മിച്ചതായി ശിലീഭവിച്ചുകഴിഞ്ഞ രൂപമാണ്, സാധാരണ നിലയിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാറുള്ളത്. പാഠപുസ്തകം പലപ്പോഴും ഒരു വ്യക്തിയുടെ സങ്കുചിത വിക്ഷണത്തെ മാത്രമേ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ എന്നുവരാം. പ്രതിപാദ്യ വിഷയത്തെപ്പറ്റി, അ വിഷയ ത്തിൽ അഗാധമായ അഗാഹം നേടിയിട്ടുള്ള അനേകരുടെ വ്യത്യസ്ത വിക്ഷണങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ പാഠപുസ്തകം വിദ്യാർത്ഥിയെ സഹായിക്കുവില. ഇത്തരം കാരണങ്ങളാൽ, വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് തുല്യം അപര്യാപ്തമായ, ഏകിലും അനുപേക്ഷണീയമായ ഒരു മാധ്യമമാണ് പാഠപുസ്തകം.

പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ പരിമിതികൾ നിയമനോട് അധ്യാപകരുടെ പ്രഭാഷണങ്ങൾകൊണ്ടാണ് ഒരളവുവരെ നികത്തപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ പ്രഭാഷണത്തിനും നിറവ്കാനാവാനാത്ത ശൂന്യതകൾ ഒട്ടേറെയുണ്ട്. ഇവ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി, പല

വിഷയങ്ങളെ ഔധികരിച്ച് പത്നീത സമിതികളോ പ്രത്യേക സ്ഥാപനങ്ങളോ നടത്തുന്ന അനുഷ്ഠികങ്ങൾ മാത്രമേ അംഗീകരിക്കാവുന്നതായി ഉള്ളൂ. ഭൗതിക ശാസ്ത്രങ്ങൾ, ജൈവശാസ്ത്രങ്ങൾ, ചരിത്രം പോലെയുള്ള മാനവിക വിജ്ഞാനങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ ഘോരതയോടുകൂടിയ വിശേഷവൽക്കൃതമായ പാഠ്യ വിഷയത്തെ ഔധികരിച്ചുള്ള ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളും, ഈ വിഷയങ്ങളിൽ അതാതു കാലത്തുണ്ടാകുന്ന പുരോഗതി-യെക്കുറിക്കുന്ന വിവരങ്ങളും, പ്രത്യേകതരം പൂർവ്വകങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഉള്ള നിരൂപണ-ങ്ങളും, മറ്റുമടങ്ങുന്ന മാസികകൾ, ട്രൈമാസികകൾ തുടങ്ങിയവയാണ് ഇക്കൂട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇവയോടൊപ്പം ഐക്യദാർഢ്യം നിലവാരത്തിൽ അന്യ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്യുന്ന അനുക്രമികകളും ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

മലയാളത്തിൽ പത്രപ്രവർത്തനം അരംഭിച്ചത് ഈ ഇനത്തിൽ പെടുത്താവുന്ന ഒരു അധികയുടെ പ്രസിദ്ധീകരണത്തോടെയാണ് എന്ന് കൗതുകകരമായ ഒരു വസ്തുതയാകുന്നു. ഗുണ്ടർസിന്റെ അഭിമുഖ്യത്തിൽ ഉല്പാദിക്കുന്നതിൽ നിന്നും കല്പിച്ചിട്ടുള്ള പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്ന 'പശ്ചിമോദയം' അതല്പോ മലയാള-ത്തിലെ പ്രഥമ പത്രമായി പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നത്. ചരിത്രം, ഭൂമിശാസ്ത്രം, ജ്യോതിശാസ്ത്രം മുതലായ അധുനിക പശ്ചാത്യ വിജ്ഞാനശാഖകളുമായി മലയാളികളെ പരിചയപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു 'പശ്ചിമോദയം' പ്രവർത്തകരുടെ ലക്ഷ്യം. ഇന്നത്തെ ഭാഷയിൽ പറയാൻ സാധ്യതയില്ലാത്ത വിധത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്ന സാമഗ്രി, സുഗമമായ ഭാഷയിൽ, 'പശ്ചിമോദയം' അതിന്റെ വായനക്കാർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇനം പരമദരിദ്ര

എന്നാൽ നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ രംഗത്തിൽ മലയാള പത്രപ്രവർത്തനം പിന്നീട് വളരെക്കുറവായിരുന്നു പുരോഗമിക്കുകയുണ്ടായില്ല. വിജ്ഞാനപ്രധാനങ്ങളായ വിദ്യാഭ്യാസ-അനുക്രമികകളുടെ കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ ഭാഷ ഇനം പരമ ദരിദ്രമായിത്തന്നെ നിലകൊള്ളുന്നു. ഉള്ള പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ കേരളഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് മാസംതോറും മടങ്ങാതെ പുറത്തിറക്കുന്ന 'വിജ്ഞാനകൈരളി'യും ഇടയ്ക്കിടെ വല്പപ്രാബല്യം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന 'വിജ്ഞാനപോഷിണി'യും എടുത്തു പറയേണ്ടതാണ്. 'വിജ്ഞാനകൈരളി'യിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത് വിവിധ-ഐക്യദാർഢ്യ-വിഷയങ്ങളെപ്പറ്റി കോളേജ്തലത്തിൽ ഔധിക വായനയ്ക്ക് ഉപകരിക്കുന്ന ലേഖനങ്ങ-ളാകുന്നു. ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മലയാള വിവർത്തനങ്ങളാണ് 'വിജ്ഞാന-പോഷിണി'യുടെ ഉള്ളടക്കം. ഈ രണ്ടിന്റെയും പ്രസിദ്ധീകരണം തുടങ്ങിയെപ്പോഴാണ് അന്നത്തെ കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് സീമാതിതമായ ചാരിതാർത്ഥ്യം ഉണ്ടായി. മലയാള മനോരമ ദൈനംദിനികയായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന 'ഭാഷാപോഷിണി' സാഹിത്യപരമായ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഭേദഗതിയോടെ സേവനമാണ് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നത്. കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ മലയാളം വകുപ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന 'ഭാഷാസാഹിത്യം', കേരള സാഹിത്യ ഐക്യദാർഢ്യം 'സാഹിത്യലോകം', ഡോ. സി. കെ. കരീം കുറു-കാലം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച 'ചരിത്രം' മുതലായവയും ഇക്കൂട്ടത്തിൽ പരാമർശം അർഹിക്കുന്നു.

ശാസ്ത്ര-സാഹിത്യ പരിഷ്കരണ മലയാളത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ

പത്രപ്രവർത്തനത്തിനു ഗണ്യമായ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ച ഒരു ജനകീയ സഞ്ചിത-
പുസ്തകശാല, സെക്കന്ററി കളാസ്സുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉദ്ദേശ്യചർച്ചകളെ
പ്രാഥമിക കളാസ്സുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉദ്ദേശ്യചർച്ചകളെ / 'ശാസ്ത്രകേരളം',
കുറേക്കൂടി ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ള 'ശാസ്ത്രഗതി' എന്ന അനുകാലികങ്ങൾ
പരിഷ്കരണ വകുപ്പിന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ
വിജ്ഞാന താല്പര്യം വളർത്തുന്നതിൽ ഈ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുള്ള
സഹായം കുറച്ചൊന്നുമല്ല.

എന്നാൽ വിഭിന്ന വിജ്ഞാന ശാഖകളിൽ വിശേഷവൽക്കരണങ്ങളായ
അനുകാലികങ്ങൾ കേരളത്തിൽ അപൂർവ്വമായേ പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളൂ.
പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെടാതെ ദീർഘകാലം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കുറേക്കൂടി
അനാസ്ഥയാണ് ഈ വിഷയത്തിൽ നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകൾ ഇന്നോളം അനുവർത്തി-
ച്ചിട്ടുള്ളതെന്നു പറയാതെ തരമില്ല. ക്ലാസ്സുകൾക്ക് പുറത്തുള്ള വിജ്ഞാന
വ്യാപനം തങ്ങളുടെ കൃത്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണെന്ന് കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകൾ
ഇനിയും അംഗീകരിച്ചതായി തോന്നുന്നില്ല.

ഇവിടെ പരാമർശിച്ച പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ നിന്നു വ്യത്യസ്തമായി
അഭ്യർത്ഥക സഞ്ചിതകളുടെ അഭിമുഖ്യത്തിൽ, അവരുടെ തൊഴിൽപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക്
മുൻതൂക്കം നൽകി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന അനുകാലികങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസ പത്ര പ്രവർ-
ത്തനത്തിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുത്താവുന്നവയാണ്. കൊച്ചി ഞായറാഴ്ച സഞ്ചിതകളുടെ
മുഖപത്രമായിരുന്ന 'കൊച്ചിൻ ടീച്ചേഴ്സ്' മാസികയിൽ ഇടതുഭാഗത്ത് എടുത്തുപറയത്തക്ക
ഒന്നാകുന്നു. ഇതിൽ ഇംഗ്ലീഷിലെന്നപോലെ മലയാളത്തിലുമുള്ള ലേഖനങ്ങൾ
പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. 1949-50 വർഷങ്ങളിൽ ഈ പ്രസിദ്ധീകരണവുമായി
ബന്ധപ്പെടാൻ ഈ സഞ്ചിതകളുടെ കാര്യദർശി എന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് അവസരമുണ്ടാ-
യിരുന്നു. 1948 അവസാനത്തിൽ കൊച്ചി എഡ്വൈസ് പ്രൈമറി സ്കൂൾ അഭ്യർത്ഥക
സഞ്ചിതകളുടെ മുഖപത്രമായി കുറേക്കാലം പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട 'ജനകീയം'
എന്ന വാരികയുടെ പത്രാധിപത്യവും എന്നിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരുന്നു. എഡ്വൈസ് സ്കൂളുകളിൽ
അധ്യാപകർക്ക് സർക്കാരിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് ശമ്പളവും പൗരാവകാശങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്നതിന്
ഈ വാരിക വളരെധികം കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. വിവിധ
ഭാഗങ്ങളിലും വ്യത്യസ്ത തലങ്ങളിലും പെട്ട അധ്യാപക സഞ്ചിതകളുടെ മുഖപത്രങ്ങളായി
വേറെയും എത്രയോ അനുകാലികങ്ങൾ മലയാളത്തിൽ മുൻപ് പ്രസിദ്ധീകൃതങ്ങളായിട്ടുണ്ട്.
ഇപ്പോഴും ഇത്തരം ചില അനുകാലികങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. പക്ഷേ ഗണ്യമായ
പ്രഭാവം ഉളവാക്കുവാൻ ഇവയ്ക്ക് സാധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

കോളേജുകൾ, ഹൈസ്കൂളുകൾ മുതലായ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ
നിന്ന് വർഷത്തിലൊരിക്കലോ, കുറേക്കാലം തവണകളിലോ, പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെടുന്ന
'ക്യാമ്പസ്' പത്രങ്ങളിലും ഇക്കൂട്ടത്തിൽ പരിഗണിക്കാതെ തോന്നുന്നു. പക്ഷേ
അവയെപ്പറ്റി വിശദമായ പരാമർശത്തിന് ഇവിടെ മുതിരുന്നില്ല.

വിദ്യാഭ്യാസവും പത്രപ്രവർത്തനവും

വാർത്താവിതരണതോടൊപ്പം ഉദ്ദേശ്യം, വിനോദപ്രദാനം എന്നിവകൂടി പത്രപ്രവർത്തനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളായി പറയപ്പെടാറുണ്ട്ല്ലോ. ഉദ്ദേശ്യനത്തിൽ കൂടുതൽ ഊന്നുംപോയ, പത്രം ജനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ സുശക്തമായ മാധ്യമമായിത്തീരുന്നു. ജീവിതത്തിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പാണ് വിദ്യാഭ്യാസം എന്നും. ഈ തയ്യാറെടുപ്പ് ജീവിതകാലം മുഴുവൻ തുടർന്നുനിൽക്കേണ്ട ഒരു പ്രക്രിയയാണെന്നും ഇപ്പോൾ പരിഷ്കൃതലോകത്തിലെങ്ങും ഔദ്യോഗികപ്രവേശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓജീവനാന്ത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സഹായികൂടെ മാധ്യമങ്ങളിൽ ഐക്യവും പ്രമുഖമായ സ്ഥാനം നൽകേണ്ടത് പത്രങ്ങൾക്കും അനുകാലികങ്ങൾക്കുമാകുന്നു. റേഡിയോവിന്റെയും ടെലിവിഷന്റെയും പ്രാധാന്യം കുറച്ചു കാണാതെയാണ് ഈ പ്രസ്താവന നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

വിജ്ഞാനത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ അപേക്ഷാപൂർവ്വമായ ഉത്സാഹമുള്ള വികാസങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത പരിഷ്കൃതലോകത്തിലേക്കു കേരളത്തിലെ ദിനപത്രങ്ങളും അനുകാലികങ്ങളും പ്രശംസാർഹമായ പങ്ക്വഹിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. വിനോദതോടൊപ്പം പലപ്പോഴും വിജ്ഞാനവ്യാപനത്തിനാണ് നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട അനുകാലികങ്ങൾ പ്രാധാന്യം നൽകിവന്നത്. പ്രൗഢങ്ങളായ എത്രയോ ശാസ്ത്രഗ്രന്ഥങ്ങൾ നമ്മുടെ വാരികകളിൽ തുടർച്ചയായി പ്രകാശിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നേരലോകമയോ വായിക്കുന്നതിൽ ഒട്ടും കുറയാതെ താൽപര്യത്തോടെ ഇവയിൽ പലതും മലയാളവാചനക്കാർ അന്വദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വേണ്ടവിധത്തിൽ സംവിധാനം ചെയ്തു സമർപ്പിക്കുന്നപക്ഷം ഐക്യശാസ്ത്രവും വാചനകാരിൽ വലിയ ഒരു വിഭാഗത്തിന് അകർഷകമല്ലാതെ വരില്ല എന്നാണ് എന്റെ അനുഭവം.

അടുത്തകാലത്തായി നമ്മുടെ ദിനപത്രങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ പത്രപ്രവർത്തന രംഗത്തിനു കൂടുതൽ സംഭാവനകൾ നൽകിത്തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്നതിന് അവയിലെ പല പംക്തികൾ സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നു. കൃഷി, സാമ്പത്തികരംഗം, സൗന്ദര്യം, നിയമം, അറോഗ്യ ശാസ്ത്രം, ഔദ്യോഗിക മതലാഭ പല വിഷയങ്ങൾ ലഘുവായോ ഗൗരവത്തോടെയോ പ്രതിപാദിക്കുന്ന പംക്തികൾ നിശ്ചിത ദിവസങ്ങളിൽ നമ്മുടെ ദിനപത്രങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നുണ്ട്. വാചന കൂടുതൽ കാര്യമായി എടുത്തിട്ടുള്ള സാധാരണപൗരന്മാർക്ക് ഈ പംക്തികൾ എത്രമാത്രം പ്രയോജനകരങ്ങളാണെന്നു പറയേണ്ടതില്ല.

ഭരണത്തിന്റെ എല്ലാ രംഗങ്ങളിലും സാമാന്യജനങ്ങൾക്കു പങ്കാളിത്തം ഉത്സാഹമില്ലാതെ ജനാധിപത്യം പരമാവധി ദുർബലപ്പെടുകയും വീണ്ടെടുക്കാനാവാത്തവിധം ദുഷിക്കുകയും ചെയ്തുമെന്ന് ഇക്കഴിഞ്ഞ നാലുപതിനാണ്ടുകളിലെ അനുഭവം നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിജ്ഞാനത്തിന്റെ പലമേഖലകളിലും ശാസ്ത്രീയവും പ്രാന്ത രഹിതവുമായ ഭോധം നേടിയെടുക്കി മാത്രമേ സാധാരണ പൗരന് ഭരണത്തിന്റെ വ്യത്യസ്തതലങ്ങളിൽ പ്രയോജനകരമായി പങ്കെടുക്കുവാൻ കഴിവു കൈവരിക്കുകയുള്ളൂ. പൗരന്മാരിൽ ഈ ഭോധം ഉളവാക്കുകയാണ് ജനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. സാക്ഷരത നേടിക്കഴിഞ്ഞവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ജനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിനുള്ള ഐക്യ ശക്തമായ മാധ്യമം പത്രമാകുന്നു.

ഓരോ വിഷയത്തിലും പ്രശ്നങ്ങളിലും വിവരങ്ങൾ അന്യകൾക്കുമാറി നൽകാനും വ്യക്തികളുടെ പല വികാസകോശങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ട്, മുൻപിലുള്ള അനേകം വികാസങ്ങളിൽ ഏകദേശം പ്രയോജനകരമായതു തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ കഴിവുള്ള വിവേചനശീലം വാങ്ങുന്നതിൽ ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കാനും പത്രങ്ങൾക്കുള്ള കഴിവ് മറ്റൊരു മാധ്യമത്തിനുമില്ല. ഇക്കാരണത്താൽ, വരും വർഷങ്ങളിൽ പൊതു-പത്രപ്രവർത്തനത്തിലെ വലിയൊരു മേഖല വിദ്യാഭ്യാസ പത്രപ്രവർത്തനത്തിനായി നീക്കിവെക്കേണ്ടത് സാധ്യമാക്കി വരുമെന്ന് നിസ്സംശയം പറയാം.

സ്വന്തം ഉത്തരവാദിത്വം പൂർണ്ണമായ ബോധമുള്ള ഒരു പത്രപ്രവർത്തകനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കൂടുതൽ ഉയർന്ന ഒരു രൂപം മാത്രമാണ് പത്രപ്രവർത്തനം. ജനങ്ങളെ ഉദ്ബുദ്ധരാക്കി കർമ്മരംഗത്തിലേക്കു നയിക്കുന്നതിലാണ് പത്രപ്രവർത്തനത്തിന്റെ ചാരിതാർത്ഥ്യം. പത്രപ്രവർത്തനം ഖമാർത്ഥത്തിൽ സാഹചര്യം നേടുന്നത് അതൊരു വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനമാണിതിരുംപോഴാകുന്നു. ഈ മേഖലയിലുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് പത്രാധിപനെ അചാര്യപദവിയിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നത്. മലയാള പത്രപ്രവർത്തനത്തിൽ കേന്ദ്രി സാലക്യഷണിയിട്ടുള്ള എക്കാലവും അചാര്യനായി അദരികപ്പെടുമെങ്കിൽ, അതിനുള്ള കാരണം മറ്റൊന്നല്ല.

പ്രസ് അക്കാദമിയിൽ 1988 ഓഗസ്റ്റ് 31-ാം തീയതി നടത്തിയ കുറുർ നിലകണ്ൻ നംപുതിരിപ്പാട് സ്മാരക പ്രഭാഷണം

വിഷയം മനിക

ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ദർഹിയിൽ 'നൂസ്ത്രാക്' എന്ന പേരിൽ ഒരു വിഷയം വാർത്താ മാനിക തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. 'ഇന്ത്യ ടുഡേ' എന്ന വാരികയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലാണ് ഈ പുതിയ പരിഷ്കണം. 90 മിനിറ്റ് നേരത്തേക്കുള്ള വിഷയം കാസറിലാണ് വാർത്തകൾ ചിത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഒരു വർഷത്തേക്ക് 1400 ക. ധാന് ഈ മാനികയുടെ വരി സംഖ്യ. വി. പി. സിംഗ്, ഇന്ദു അറോയ, ശശികുമാർ തുടങ്ങിയവരുടെ മാധ്യമങ്ങളിൽ ഇൻറർവ്യൂവും ഇത് ഉൾക്കൊള്ളുന്നു.

കേരളശബ്ദം സെപ്റ്റംബർ 25 1988